Chalmers
Matematiska vetenskaper

TMS051: Matematisk statistik for Z, del B
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Tillatna hjalpmendel dr raknedosa utan information om kursen i minnena, Beta samt
kursens formel- och tabellsamling.

For betyget 3 kravs 12 p, for 4:a 18 p och for 5:a 24 p av totalt 30 p.

Jour ar Oskar Sandberg, ankn 5336. Examinator ar Tommy Norberg, ankn 3528 eller
0730794209.

Tank pa att ofullstindiga utrakningar eller motiveringar till resultat eller berakningar
létt leder till poangavdrag for den som har ambitionen att uppna betyget 4:a eller battre.

Uppgifter

1. Utmed ett gatuavsnitt ar tre bilar parkerade. Totalt finns sju parkeringsplatser.
Om man antar att de tre bilarnas parkeringsplatser ar slumpmassigt valda bland de
sju, hur stor ar da sannolikheten att de star bredvid varandra? (3 p)

2. Antag att handelserna A;, As, ..., A, ar en partition av utfallsrummet. Visa att
P(B)=)  P(4;)P(B|A))
i=1

géller for varje handelse B. (4 p)

3. Tabellen nedan ger sannolikheterna (sanir som pa en) for de mojliga utfallen av
en tva-dimensionell diskret stokastisk variabel (X,Y’), sadan att 0 < X < 4 och

0<Y <3
Y
o 1 2 3
0(.08 .07 .04 .00
11.06 .15 .05 .04
X 2.0 7?7 .10 .06
31.00 .01 .05 .06
41.00 .01 .05 .06
(a) Berdkna P(X =2,Y =1)? (1p)
(b) Berdkna P(X = 2) och P(Y =1). (1p)

(c) Avgor, endast m.h.a svaren pa de tva deluppgifterna ovan, om X och Y kan
vara oberoende? (1p)



. En viss typ av komponenter har felbenégenheten r(¢) = ¢!-° dar ¢ > 0 &r funktions-
tiden rdknad i ar. Bestdm (a) sannolikheten att komponenten fungerar felfritt i 2 ar,
(b) tatheten i komponentens livslingdsfordelning. (4 p)

. Tathetsfunktionen for en Paretofordelad stokastisk variabel X, som bara antar

varden > 2, ar
o /x\ —(et1)
1@=5(3)

for x > 2.

(a) Punktskatta o m.h.a féljande 8 oberoende observationer: 2.31, 2.10, 2.29, 2.38,
9.44, 2.54, 2.64, 2.33. (3 p)

(b) Ungefér hur stor ar sannolikheten p = P(X > 2.50). (1p)

. I'syfte att uppskatta produktionskostnaden av en viss teknisk kemikalie, tillverkades
10 forsoksserier om 10 liter. Kostnaden for dessa var 10.50, 11.00, 10.80, 9.70,
9.90, 10.40, 11.20, 10.30, 9.80 och 10.50 USD/liter. Punkt- och intervallskatta den
forvintade literkostnaden p. Onskad konfidensgrad: ca 99%. (4 p)

. Man har gjort 7 oberoende bestdmningar av halten jordbunden kvive i en aker.
Dérvid erhélls medelvirdet £ = 428.1 och standardavvikelsen s = 30.31 i nagon (for
en statistiker irrelevant) enhet. Akern betraktas som kviiverik om dess medelhalt
u > 400. Medelvardet verkar ju vara klart storre an u, men ar det i statistisk
mening signifikant storre? (4 p)

. Man undersokte hur nétningen beror av arbetstemperaturen hos en viss typ av
kullager. Foljande data uppmattes:

x| 200 300 400 500 600
y|30 39 52 61 6.8

Har ar x temperaturen i Fahrenheit och y ar n6tningen métt i mg per 100 arbetstim-
mar. Punkt- och intervallskatta nétningen vid temperaturen 400 Fahrenheit. (4 p)

Lycka till!



